SUVOTITIKEG Znuewwoelg MAOGHMATIKA A
KepaAxwo #1 (2021-22)

‘Eotw R TO 00VOAO TWV TIPAYUXTIKWOV XPLOPWY. ZupBoAICovpe pe
R™ = {(x1,X2,...Xn) | xi € R}

TIC OLXTETAYUEVEG N—ROEC TIPRYUATIKWV XPLOUWV.

ADO SLTETRYPEVEG N—RIES (X1, X2, ... Xn) KAL (X, X5,...X;) €lval {0eg v x; = X
yix OAx Tx i =1,2,...,n.

Epodi&Covpe to R"™ pe 800 Tp&EELS, TO XOpOLOPX Kl TO BXOUWTO ywvopevo
wg €EAGC:

AV U = (X1,X2,...Xn) KXL UV = (¥1,Y2,...Yn) OTOXELX TOL R" Kot A € R TOTE

U+TV = (X1 +V1,X2+ Vo, Xn+ Vi) KXL AU := (AX1,AX2,...,AXy).

To R™ €pOOLXOPEVO PE TIG TTRPXTIAVW TIp&Eelg KaAeiTol ELKAELdLOG XWpog
SLXOTRONG N KKL T OTOLXEIX TOL AEYOVTHL SLXVOOUXTX (] XVOOHXTX). ZU-
BoAiCoupe TO pndevikod Sigkvuopax (0,0,...,0) € R™ pe 0 A A& pe 0 av dev

DTTXPXEL TTEPITTTWOT OOYXLONG.

OPIZMOZ 1 EoTw v1,V,...Vk OIXVOOUXTX TOU R™, OTTOU k OTIKOC XKEPXLOG.
Eva otxvooux v € R"™ Aéus OTL sivat (N EKQPPXTCETAL (WG) YPXUULKOG OULV-
SLVXOUOG TWV V1, Vy,... Vg XV UTTRPXOUV TIPXYUXTIKOL xXptOuol A, Az, ... Ay ETOL

WOTE VUV =AU + ApUp + + - = AgUk.

Moap&derypx: To dukvooux v = (1,3,0) elval YpXUULKOG TUVOLXOUOC TWV OLX-
voou&ktwyv v = (0,1,-1) kot vo = (1,1, 2).
EEnynon: AvaCnToOpe axv DTTAPXOLV A1, Ar € R €TOL WOTE V = A1V1 + A2V2 ONAX-
on,

(1,3,0) = A1(0,1,-1) + A2(1,1,2) < (1,3,0) = (A2, A1 + Ap, —A7 + 2A5).

1=A;
H TedevTtalan 100TNTX SLXVOOURTWYV LOXDEL BV KOL HOVO XV 1 3 =A; + Ao
0= —Al + 22\2

ETtiAbovTag To o00Tnux Bplokovpe A; =2 Kt Ap =1, dnAadn, v = 2v; + v».

OPIZMOZ 2 Tx OlXVOOUXTX Vi,Vz,...VUx TOU EvkAstdiov xwpou R™, Aéyovtal
YPXHHIKK XVEEXPTNTH XV YIX KXOE YPXUUIKO OUVOVXOUO AV +ApVUs+- « - AgUy =

0 OUVETTRYETARL XVXYKXOTIKK OTL AL =Ap = -+-=A =0 .



T OLXVOOUXTX Vi, Va,...Vk O AéEyOovTol YPXUUIKER EEXPTNHEVX XV JEV (VAL
YPXUUIKK XVEEXPTNTX, ONAXON, UTTXPXEL YPXUUIKOC TUVOUXOUOS AUy + ArUs +

- AU = 0 Xwpic v undsviCovrat 0Aot ot OUVTEAEOTEC A;.

I0080VaXpP®, TO SIXVOOUXRTX Vi, Vz,...Vk EIVRL YPXHHULKKX EEXPTNHEVX KXV K&-
TIOLO V; XTTO UTX YPRPETRL WC YPARHUULKOG TLUVOLXOUOG TWV LTTOAOLTTWY, On-
Axdn,

Vi = A1v1 + -+ Ai,lvi,l + -+ Ai+1vi+1 S o Akvk.
Mxpxdelypxtax

1) T StavOoopoxta (1,2) ket (0,1) Tov R? glvat YPXUULKR XVEERPTNTX.

2) T Stxvoopata (1,2,-1),(1,0,1) kot (0,1,1) Tov R3 elvatt YPXUUIKE XVEERp-

TNTX.
A+A=0
A1(1,2,-1) + A2(1,0,1) + A3(0,1,1) = (0,0,0) & 201 +A3=0 <
“AM+A2+A3=0

—Al—A1—2A1=O<:>—4A1=0 KXL é(pO( A1=A2=A3=0.

3) T dtxvoopota (1,0,1),(0,1,-1) ket (2,1,1) Tov R3 elvat YpXPULKK EEXPTN-

MEVX.
AL+ 2A3 =0
A1(1,0,1) + A(0,1,-1) + A3(2,1,1) = (0,0,0) & Ao +A3=0
Al — Az + A3 =0
Al + 22\3 =0
=4
Az + Ag =0
To TeAevTRiO COOTNUX EXEL RTTELPEG ADCELG, Pep alTteEly, yux A3 = —1
EXOLME A1 =2 KL Ay =1 oTtOTE TO OLAVLOUX (2,1,1) elvoil YPXUULKOC
ouvdvaopuog Twv (1,0,1) ket (0,1,-1) wg €ENC:
(2,1,1) = 2(1,0,1) + 1(0,1,-1).
OEQPHMA

(x) O EukAcidlog xwpog R™ éxel To TTOAD n TO TTANOOG YPXUUIKK KVEEXPTNTX
OLXVOO UK TX.
B) Av v1,v2,...V, VAL YPRUULKE XVEEXRPTNTXR SLXVOOUXTX 0TOV R"™ TOTE K&XOe

GANO OLAVLOUX UV € R™ elval YPOXUULKOG OUVOLXROUOC TWV V1, V2, ... Up.

Znpetwon: Adyw Tou (B) 0TO Oewpnux TTRPATIAVW, KXOBe n—&ROK vy, V2,...VUy
XTTOTEAODHEVN KTTO YPHRHHULKK KVEEXPTNTXK SLXVOOUXTX OTOV R™ Aépe OTL XTTO-

TeAel Bon Tou R™. TIpoavwg o Xwpog R™ éxel &trelpeg PROELC.
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Nap&dstypox: T Stxvoopata (1,0,0),(0,1,0) kot (0,0,1) Tov R3 elvat ypop-
HLK&X QVEERPTNTX KL 1roTeA0OV Bdon Touv R3 : av u = (U1, U, u3) TLUXKIO

OLRVLOUX TOTE

u = (u11u21u3) = (ulioio) + (0,1/{,2,0) + (0,0,”3)
= ul(lloio) +u2(0’110) +u3(0’051)

Kavovikf Bkon tou R" : Tat SLxvOOPRTX
e; =(1,0,...,0),e» = (0,1,0,...,0),...,e,, = (0,0,...,1)

VAL YPOXUUIKK VEERPTNTX KXL (&px) XTTOTEAODV B&on Tou R"™ 1oL AéyeTnL

KXVOVLKN] B&on.

AOTKNOELG

1. Elvalt YpOXHUIKEK RVEEXPTNTA TR OLXVOOTUXTX

(®) (1,3),(1,-3) € R?
(B) (-1,3),(1,-3) € R?
(¥) (=1,3),(1,-3),(-4,1),(2,2) € R?
() (1,3,0),(1,3,-1),(0,3,1) € R?
(e) (1,3,0),(1,3,-1),(1,3,1) € R?
2. Not Oei€ete OTL 800 pn pndevik& StvOopPaTR v, U € R? elvat YPOXHHULKK
EEXPTNUEVA XV KL HOVO XV T V,U (VXL CLUYYPXULKE, SnAadn v = Au

yux kK&towo A € R\ {0}.

Iox0eL To (00 oTO R™, M > 27

3. E€eTt&oTe aav Tx dwxvoopotx u = (1,-1,2),v = (1,0,-3),w = (0,2,1) elvaxt
YPXUULKE OVEEXPTNTX N EEXPTNHEVX. AV elvail XVEEXRPTNTA, EKPPROTTE TO

otkvoopax (2,1,—1) wWg YPRUULKO TLUVOLKOUO TWV VU, U, W.

4. Bpelte KOV KXL XVRYKXIX OLUVOAKN PETED TWV OULVTETXRYMEVWOV X, Y, Z
TOU OLXVOOUXRTOG b = (Xx,Y,2) WOTE KLUTO VX YPREPETXL WC YPXUHULKOC

OTLVOLAOUOG TWV SLXVLOURTWY vV = (1,0,-1) kKaxt u = (0,1, 2).



. Bpelte kv Kot oovarykodix oovOnkn HETED TWV OLVTETAYUEVWOV X, YV, Z
TOU OLXVOOUXRTOC € = (X,V,2Z) WOTE KUTO VX YPRPETRL WEC YPRUHULKOC

OLVOLAOUOG TWV OLXVLOURTWY vV = (1,-1,2) Kaxt u = (3,-1,1).

. Elvaet To o0volo Swxvuop&Ttwy {(1,2,0),(0,1,2),(2,0,1)} B&kon Tov R3?

. ZOUTTANPWOTE T OxvOopxTa v = (1,0,—-1) kot u = (0,1,2) o€ pix P&on

ToL R3.

. 'Eotw v1,v,...v, M B&on Tou R™. ATtodeiETe OTL K&Oe dkvvopx u €
R"™ eK@PPATETHL HOVAOLKKX WG YPRUULKOC OLVOLROTUOC TWV SLKVUOUXTWYV
V1, V2,...VUn, ONAXON, DTTAPXOLY HOVAOLKOL xxplOpol Ag, As,...A, € R TéTOLOL

WOTE U = AU + ApUp + - - - + ApUp.



